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Pomáháme mladým lidem, kteří museli odejít z vlastní rodiny nebo jim to hrozí. 
Doprovázíme je na cestě k nalezení bezpečného místa v životě.
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ÚVODNÍ SLOVO 
Jak říká známé rčení, lepší je vyhořet, než se stěhovat. 
Jednou z hlavních událostí roku 2022 pro nás bylo stěhování kanceláří z důvodu 
rekonstrukce salesiánské budovy, tudíž je nám toto pořekadlo velmi blízké.  
Při stěhování musíte vše protřídit, vyčistit, vyhodit nepotřebné věci, sbalit jen 
to nejdůležitější. Neustále si kladete otázku: „Budeme to potřebovat, je nám to  
k něčemu, není to už zbytečné?“ 
Třídění a stěhování je vždycky náročné, ale současně pro nás bylo a stále je velkou 
příležitostí! Když už člověk to třídění pěkně rozjede, začne přemýšlet nejen  
o věcech, ale i o naší práci. Co je pro nás nezbytné, co si s sebou musíme sbalit, ať 
už sídlíme kdekoliv? 
Do naší pomyslné stěhovací „banánovky“ rozhodně patří:

• citlivost pro potřeby mladých lidí bez rodiny, 
• vtip a nadhled, i když je to někdy těžké,
• elán a energie, abychom s mladými dokázali držet krok, 
• vynalézavost a kreativita potřebná pro rozmotávání životních uzlů  

našich mladých, 
• dobré vztahy v týmu, bez vzájemné podpory bychom to totiž „nedávali“, 
• naděje a víra, že to vše má nějaký smysl,
• vzor Dona Boska před očima, protože byl, jak říkají naši mladí, „fakt hustej“. 

Pevně doufám, že se tyto základní principy projevily v naší celoroční práci, o které 
se dočtete v této výroční zprávě. 
Díky všem kolegům, dobrovolníkům, dárcům, dobrodincům, partnerům i našim 
mladým, se kterými pracujeme, za to, že jsme všechny výzvy roku 2022 ustáli, 
zvládli jsme se přestěhovat, aniž bychom něco podstatného ztratili, a prozatím 
jsme „nevyhořeli“.

Aleš Kalina, ředitel, předseda klubu



SLOVO VIKÁŘE 
Několik dní před tím, kdy píšu tyto řádky, jsem se účastnil 
semináře se zaměstnanci několika salesiánských organizací, 
ve kterých se systematicky pracuje s dětmi a mladými 
lidmi, kteří nemají funkční rodinné zázemí. Měl jsem tak 
možnost opět nahlédnout více pod pokličku činnosti klubu 
Centra Don Bosco. Zakladatel salesiánského díla Don Bosko 
zdůrazňoval, že v každém mladém člověku je zrnko dobra, 
které je potřeba pomoci poznat a rozvinout. Často je ale 
potřeba velkého úsilí, aby se to dobré dokázalo prosadit. 
Chtěl bych poděkovat všem, kdo se podílí na poslání CDB, 
za vše, co pro rozvoj dobrého v životě mladých lidí dělají,  
a zároveň jim popřát, aby byli mladým lidem i nadále 
takovým pozitivním ostrůvkem, kdykoli se s nimi setkají.

Marek Sklenář (SDB)
vikář a delegát  

pro pastoraci české salesiánské provincie

4–5



DAMIÁNOVA CESTA aneb ZE ŽIVOTA NAŠICH MLADÝCH

Damián žil od tří let v dětském domově, v šesti letech ho k sobě přijali pěstouni. Brzy však 
začaly výchovné problémy a konflikty, které se vyhrotily natolik, že v osmnácti letech Damián 
odešel do domu na půli cesty. 

Tou dobou jsme s Damiánem sice už spolupracovali, ale navázání důvěry nebylo jednoduché, 
začalo se poměrně pozdě. Damián vstoupil do naší sociální služby Doprovázení, ale spolupráce 
byla všelijaká, své kroky s námi příliš nekonzultoval a postupně nám „zmizel“.

Náš doprovázející se pak dozvěděl, že Damián spáchal trestný čin a je ve vazbě. Po jednání  
s vedením vazební věznice se mu s ním podařilo opět navázat kontakt a dostal se za Damiánem 
na návštěvu. Během Damiánova pobytu ve vězení se jejich vztah zásadně proměnil. Damián 
začal být aktivní a měl o kontakt velký zájem. Po čtyřech letech byl propuštěn.

Ihned se vrátil do sociální služby. Doprovázející mu doporučil a zprostředkoval bydlení  
v azylovém domě a pomáhal mu vybrat si vhodné zaměstnání. Damián se rozhodl pro práci 
u mobilního operátora, se kterou už měl dobré zkušenosti. Začal velmi dobře! Největší zátěž 
představovaly dluhy a exekuce, které získal trestnou činností. Postavil se k nim však čelem  
a souhlasil s podporou našeho dobrovolníka – experta na tyto záležitosti.

V zaměstnání je úspěšný, po třech měsících si zařídil spolubydlení. Začal také docházet na 
brigády, aby mohl rychleji splácet a důstojněji žít. Velmi si vážíme toho, že veškeré vážnější 
kroky konzultuje s doprovázejícím pracovníkem – např. kauce, finanční situaci, vztahy  
s biologickou i pěstounskou rodinou nebo i lákavé vidiny rychlého zisku. Damián se stabilizoval, 
má zázemí v dobrém pracovním týmu i v partě rozumných spolubydlících.

tým pracovníků přímé práce



KDO JSME 
Jsme součástí celorepublikového zapsaného spolku Salesiánské kluby mládeže, z. s. Tomuto 
spolku byl v r. 2015 udělen čestný titul „NNO uznaná MŠMT pro práci s dětmi a mládeží“. 
Neseme jméno po zakladateli salesiánů sv. Janu Boskovi. Byl to italský kněz a pedagog, který 
celý svůj život zasvětil chudým a opuštěným mladým lidem. Ti by bez jeho podpory neměli 
žádnou životní perspektivu. Stavěl na přístupu, který byl velmi praktický a přitom respektoval 
hodnotu člověka. 

NAŠE POSLÁNÍ 
Pomáháme mladým lidem, kteří museli odejít z vlastní rodiny nebo jim to hrozí. Doprovázíme 
je na cestě k nalezení bezpečného místa v životě. Jsme lidským zázemím, kde mohou sdílet své 
starosti, problémy i úspěchy tak, aby postupně svůj život zvládali sami.
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ZÁKLADY NAŠÍ PRÁCE 
Naším cílem je napomáhat klientům z řad mladých lidí ve věku 14–35 let, kteří vyrůstají bez zázemí vlastní rodiny (v dětském 
domově, výchovném ústavu, pěstounské péči), zvládat samostatný život. Nabízíme podporu v období přípravy na samostatný 
život, při vstupu do něho i v období, kdy již svůj život mimo zařízení či pěstounskou rodinu žijí naplno.

S mladými lidmi se snažíme navázat vztah důvěry dostatečně dlouhou dobu předtím, než se zcela osamostatní. O tento vztah 
se opíráme v období, kdy by sami měli jít životu vstříc a často jim chybí lidské zázemí a pozitivní lidské vzory. Ověřili jsme si, 
že právě dlouhodobé vztahy jsou základem efektivní podpory.

Za klienty jezdíme „do terénu“ (do výchovných zařízení, do původních i pěstounských rodin, do jejich nových domovů apod.) 
a oni jezdí za námi (na kurzy a pobytové akce, na setkání s doprovázejícími, na návštěvy apod.). Udržujeme s nimi pravidelný 
vzdálený kontakt (skrz telefonáty, e-maily, sociální sítě, …). Vedeme je k tomu, aby se dokázali co nejvíce začlenit do běžného 
života ve svém okolí. 

Vzhledem k velmi rozmanitým životním situacím našich klientů musíme být schopni reagovat na velkou škálu vzniklých 
potřeb. Kombinujeme práci sociální, terapeutickou, pedagogickou i duchovní.

STRUKTURA ORGANIZACE
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NAŠI LIDÉ V ROCE 2022 
Mgr. Aleš Kalina – ředitel a předseda klubu, projektový manažer,  
lektor programu Kurzy
Mgr. Anežka Jeníková – vedoucí přímé práce, vedoucí sociální služby  
Sociální rehabilitace Doprovázení, lektor programu Kurzy, sociální pracovník
Bc. Ivana Němcová – sociální pracovník, vedoucí programu Na vlastních nohou
Mgr. Václav Čunek (SDB) – sociální pracovník,  
vedoucí programu Dny pro dětské domovy 
Mgr. Gabriela Macková – pracovník v sociálních službách, lektor programu Kurzy
Mgr. Jitka Uchytilová – vedoucí programu Kurzy, sociální pracovník 
Martina Klapalová, DiS. – sociální pracovník,  
lektor programu Setkání pro absolventy (do 23. 5. 2022)
Mgr. Veronika Semeráková – sociální pracovník
Bc. Michaela Koudelková – sociální pracovník, koordinátor programu Kurzy
Mgr. Eva Paprstkářová – sociální pracovník (od 1. 5. 2022)
Mgr. Tereza Pohořálková – sociální pracovník (od 1. 5. 2022)
Andrea Šimůnková, DiS. – provozní manažer, humanitární pracovník 
Vojtěch Peterka – THP, propagace, web (do 31. 8. 2022)
ThLic. Marie Benáková – THP, propagace, web; od 1. 9. 2022 i fundraising
Mgr. et Mgr. Vojtěch Sivek – lektor programu Kurzy (externě)
Ing. Miroslava Zbořilová – finanční manažer, účetní (externě)
Mgr. Ivana Svozilová – právní pomoc (externě)
Barbora Dostálová – právní pomoc (externě)
ComArr, spol. s r. o. – IT podpora



Na DPP s námi v r. 2022 dále spolupracovali
Maja Macková, Matyáš Macek, Mgr. Iva Bělochová,  
Ondřej Málek, Anežka Vavřínová, DiS., Martina Harantová,  
Vanesa Klapalová, Mgr. Barbora Novotná

Supervizoři
PhDr. Marie Pečená, Bc. Markéta Chlupová, DiS.,  
Mgr. Viktor Polák, Mgr. Helena Kožíšková

DOBROVOLNÍCI 
Naši dobrovolníci nám pomáhají na mnoha rovinách, od zapojení 
v přímé sociálně-pedagogické práci přes pomoc s organizací akcí, 
poradenství v různých oblastech (hospodaření, bydlení, závislosti, 
právní poradenství, provázení zkušených maminek) až po vaření 
či napečení buchet na pobytových akcích, které nám pomáhá 
vytvářet rodinnou atmosféru. Velmi si ceníme toho, že někteří 
dobrovolníci pochází z řad našich klientů. 

Přínosná je pro nás také spolupráce s dobrovolnickým centrem 
Koalice nevládek Pardubicka. Naši dobrovolníci mají možnost 
využít supervize nebo konzultace s pracovníky. Účastnit se mohou 
také dalších akcí, které jsou pořádány speciálně pro ně. 

V průběhu roku 2022 nám různými formami spolupráce 
pomáhalo 39 dobrovolníků v celkovém počtu 900 hodin.

Všem dobrovolníkům patří velké díky!
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STŘÍPKY Z ROKU 2022
Letošní rok v lednu nastartovaly další víkendy našich základních Kurzů přípravy na život. Z příspěvku několika štědrých 
dárců jsme mohli pomoci mladým ženám s oddlužením v rámci Milostivého léta.

Březen byl bohatý na setkání v rámci spolupráce se spřátelenými organizacemi. Dne 9. března jsme se zúčastnili „křtu“ 
publikace Společně po svých, kterou vydal Nadační fond Krok domů. Jde o průvodce pro všechny, kteří ovlivňují životy 
dospívajících a mladých dospělých vyrůstajících v pobytových zařízeních a podílejí se na jejich osamostatňování. Jsme rádi, 
že jsme se mohli na vzniku podílet, byla to pro nás inspirativní zkušenost!

Ke konci března jsme u nás přivítali tým „Kousku domova“ z organizace Letní dům. Sdíleli jsme zkušenosti z práce s naší 
cílovou skupinou, zvláště s individuálním doprovázením a skupinovou prací. 

Duben se nesl ve znamení pomoci Ukrajině. Zúčastnili jsme se dobročinného plesu, kde se svou skupinou PAFATAS tančil  
i náš pan ředitel, a ve spolupráci s Řeckokatolickou farností Pardubice jsme uspořádali sbírku potřebných věcí.

Poprvé jsme se sešli s kolegyněmi z Centra pěstounských rodin, představili jsme jim naši práci a probrali možnosti spolupráce 
mezi našimi organizacemi. Nechyběla ani tradiční jarní Sbírka potravin, která na našem místě vynesla neuvěřitelných  
960 kg potravin pro Potravinovou banku.

V květnu jsme mezi námi přivítali dvě nové kolegyně, Evu Paprstkářovou a Terezu Pohořálkovou, a renovovali jsme naše 
webové stránky. Kromě kurzů probíhaly celý půlrok také tradiční akce jako Setkání absolventů, Ženy pro ženy a Jsem máma. 
A co s tím?. V květnu nesměly chybět ani Dny pro dětské domovy, tentokrát s programem zaměřeným přímo na odchod  
do samostatného života a na „srážku s realitou“ (hledání práce, bydlení apod.).

Červen patřil sociálním bytům. Zkraje měsíce jsme předali hned dvoje klíče nájemníkům z řad našich mladých. Na Burze 
filantropie jsme následně uspěli s projektem „Můj byt – můj hrad“ na jejich vybavení novým nábytkem. Děkujeme ČSOB 
Pojišťovně, která nám věnovala celou potřebnou částku. Školní rok jsme zakončili milým setkáním dobrovolníků.

Z letních akcí proběhl letos pouze Cyklopuťák. Čtyři stateční borci v čele s naším cyklistou Vaškem vyrazili do Orlických 
hor, kde pokořili Velkou Deštnou i Šerlich, a tak závěr akce věnovalipořádnému odpočinku v Pardubicích v parku Na Špici,  
s basketbalovým míčem a dobrou zmrzlinou.



A ani my ostatní jsme nezaháleli. Na konec srpna 
připadlo „stěhování národů“ aneb první stěhování 
naší organizace do nových prostor kvůli rekonstrukci 
naší budovy. Díky výborné spolupráci a nasazení 
všech kolegů i přizvaných dobrovolníků vše klaplo  
a od září úřadujeme na nové adrese Chrudimská 146, 
v areálu firmy Star-fish, naštěstí jen pár desítek metrů  
od původní budovy.

V říjnu se náš ředitel v Turíně zúčastnil celosvětové 
konference Sociální práce v salesiánských dílech. 
Přednášející a účastníci si vyměňovali velmi různorodé 
zkušenosti. Vedle „klasických“ oblastí, jako je práce 
ve školách, poskytování ubytování apod., spadá do 
tohoto díla i péče o mladé migranty v evropských 
zemích, snaha o znovuzačlenění dětských vojáků do 
společnosti v Kolumbii nebo dětských prostitutek  
v Sierra Leone, pomoc HIV pozitivním sirotkům v Indii 
a mnoho dalších rozličných úctyhodných činností.

Začátek nového školního roku patřil také rozjezdu 
pokračovacích Kurzů přípravy na život, tentokrát  
v pronajatých prostorách v Heřmanově Městci, kde 
jsme si rychle zvykli – jak účastníci, tak lektoři.

Začátkem prosince jsme se společně s dalšími částmi 
pardubického salesiánského díla potkali na Adventním
koncertě Scholy od sv. Václava, který pokračoval  
velmi milým setkáním všech našich dobrovolníků,  
příznivců a podporovatelů.
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NAŠE HLAVNÍ PROGRAMY 

Sociální rehabilitace 
Doprovázení

sociální služba

Kurzy

Kurzy přípravy na život, brigády,
pobytové akce

Na vlastních nohou

mladé rodiny, Absolventi

Dny pro dětské 
domovy

seznámení s naším prostředím
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PROGRAM KURZY
Tento program zahrnuje Kurzy přípravy na život,  
pobytové akce a brigády. 

Za rok 2022
⟫ celkem 12 víkendových kurzů
⟫ Cyklopuťák „Do Orlických!“

„Dobré ráno, Anežko. 

Jak se máš? Včera jsem vzpomínal 

na Bosco na kurzy… 

Samozřejmě, že vzpomínám, na všecky. 

Mám schované nějaké fotky, 

když jsme byli na té chatě s Georgem. 

Nevím, kde to bylo, ale vzpomínky mám.“

Ríša, 25 let



„Dobré ráno, Anežko. 

Jak se máš? Včera jsem vzpomínal 

na Bosco na kurzy… 

Samozřejmě, že vzpomínám, na všecky. 

Mám schované nějaké fotky, 

když jsme byli na té chatě s Georgem. 

Nevím, kde to bylo, ale vzpomínky mám.“

Ríša, 25 let

KURZY PŘÍPRAVY NA ŽIVOT 

Cílem programu je pomoci mladým lidem lépe se 
připravit na vlastní samostatný život. Učí se to ve 
stálé bezpečné skupině max. 12 účastníků, kde s nimi  
navazujeme hlubší vztahy. Na jednotlivých kurzech se 
opakovaně věnujeme následujícím tématům: 

porozumění sama sobě, posilování vlastní vůle, 
schopnost vycházet a komunikovat  s druhými,  
prevence závislostí, partnerské vztahy, bydlení, 
zaměstnání, fungování úřadů, finanční gramotnost,  
rizika na sociálních sítích apod. 

Zkušenosti s našimi klienty, kteří jsou již v samostatném 
životě, nám ukazují, že těchto témat není nikdy dost. 

Rok 2022 byl pro realizaci programu opět náročný, 
tentokrát jinak. Neovlivňoval nás už sice covid, ale celá 
naše organizace se v létě stěhovala do dočasných nových 
prostor a s nimi i pokračovací kurzy v druhé polovině 
roku. Také tým se nám blížícím se odchodem Anežky 
Jeníkové na mateřskou dovolenou obměnil. A tak si  
s námi naši mladí kurzisté vyzkoušeli simulaci reálného 
života plného změn. Díky vstřícnosti DDM Heřmanův 
Městec, všech kolegů a také účastníků jsme však tímto 
obdobím prošli úspěšně a zase se něco nového naučili. 
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SOCIÁLNÍ SLUŽBA 
SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
DOPROVÁZENÍ 
Sociální služba Sociální rehabilitace Doprovázení stojí na 
individuální práci s klienty a zahrnuje podporu ve všech 
klíčových oblastech potřebných k překonání nepříznivé 
sociální situace a k sociálnímu začlenění (např. bydlení, 
zaměstnání, hospodaření a prevence zadlužení, jednání 
na úřadech, komunikace, vztah k sobě samému, žebříček 
hodnot, vztahy k druhým lidem, partnerské vztahy,  
rodičovství, trávení volného času, zapojení se do místní 
komunity apod.). Práce je založena na vztahu důvěry 
klienta a stálé doprovázející osoby z řad našich pracovníků. 
Tam, kde je to možné a  vhodné, spolupracujeme s rodinami 
klientů, výchovnými zařízeními, pracovníky OSPOD, 
dalšími NNO a účastníme se případových konferencí  
i multidisciplinárních setkání atd. 

V roce 2022 jsme pokračovali ve spolupráci s našimi 
mladými, navázali jsme i několik nových spoluprací. 
Pomáhali jsme jim řešit leckdy náročné situace a zároveň 
se s nimi průběžně radovali z jejich větších či menších 
úspěchů.

V rámci služby jsme v roce 2022  
doprovázeli 75 klientů. 



„Ve spolupráci jsem spokojený, moje 
doprovázející tu je, když potřebuji, 
jsem rád za možnost komunikace, 
rozumím informacím, které mi říká. 
Cítím podporu. Vidím, že se posouvám, 
mám z toho radost.“

Rosťa, 21 let

SOCIÁLNÍ SLUŽBA 
SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
DOPROVÁZENÍ 
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PROGRAM 
NA VLASTNÍCH NOHOU„Ahoj Ivčo, já se omlouvám, že se taky 

neozvu, ale často na Vás všechny 
myslím. Teďka je takový blbější období, 
jak všechno rapidně zdražilo, že jsme 
rádi že vystačíme do dalšího měsíce, 
takže chodím do práce na přesčasy co 
nejvíce to jde, takže u mě to je pořad 
jenom práce a práce. Ale díky bohu mám 
práci takovou, která mě baví, takže mi 
to vůbec nevadí. 

Jak si mi volala, tak já měla zrovna 
odpolední, proto sem to nezvedla, ale 
určitě budu ráda, když si zavoláme  
a řekneme si toho víc, takhle v té zprávě 
to není třeba takový. Jinak si myslím.  
že se mám velice dobře a daří se mi 
udržet nějaký ten standard, abych 
nespadla zase na úplné dno. 

Tak dekuju, že na mě myslíte, já na vás 
taky. A určitě můžeme zavolat, budu 
ráda. Všechny tam ode mě pozdravuj. 
Děkuji.“

Markéta, 23 let

Tento program je zaměřen na podporu mladých 
lidí, kteří se už opravdu osamostatnili nebo nestojí 
o pravidelné doprovázení. Často už založili vlastní 
rodinu. Udržujeme s nimi kontakt a snažíme se 
předcházet možným problémům, které jim život 
může přinést. Posilujeme jejich vlastní dovednosti, 
edukací doplňujeme slabá místa. Nabízíme lidskou 
oporu, poradenství osobní i partnerské, pomáháme 
rozvíjet rodičovské kompetence. Jsme tu pro 
případy nenadálé krize. V případě potřeby můžeme 
nabídnout jiný program nebo navazující služby jiné 
neziskové organizace.  

V roce 2022 byl program znovu podpořen, a tak 
jsme mohli zahájit opět intenzivnější spolupráci  
a osobní setkávání, které jsme v roce 2021 byli 
nuceni zrušit a udržovat kontakt s klienty jen 
na dálku. Zůstáváme i nadále mladým oporou, 
nasloucháme jejich trápením, případně s nimi 
sdílíme jejich úspěchy a radosti.

V roce 2022 jsme v rámci tohoto programu 
pracovali se 79 klienty a jejich rodinami.



SETKÁNÍ ABSOLVENTŮ 
Setkání absolventů je stálicí programu Na vlastních nohou. Mladí lidé k nám mají 
možnost přijet na „víkendovou návštěvu“, setkat se s přáteli a zároveň získat 
informace, podporu a další nasměrování v životě. Vědí, že v těchto dnech máme 
dost prostoru a času, který je vyhrazen jen pro ně. Po omezení setkávání, které 
způsobila pandemie nemoci covid-19, bylo znát, že se klienti rádi vrací.
3x v roce 2022 – celkem 16 dospělých osob a 3 děti.

ŽENY PRO ŽENY 
Jedná se o víkendové setkání určené pro mladé ženy – naše klientky. Společně 
se dvěma terapeutkami z řad našich kolegyň mohou otevírat a sdílet témata, pro 
která je třeba bezpečného zázemí ženské skupiny.
V roce 2022 se nám podařilo uskutečnit dvě setkání, proběhla generační obměna 
účastnic a některé se přesunuly do setkání pro maminky.
2x v roce 2022 – celkem 5 účastnic.

JSEM MÁMA. A CO S TÍM?
Pokračovali jsme v pilotáži projektu „Jsem máma. A co s tím?“. Jde o rozvojové 
setkání, koncipované stejně jako skupina pro ženy, jen s tou obměnou, že 
cílovou skupinou jsou maminky s dětmi z řad našich klientek. Program je více 
uzpůsoben tématům, která přináší mateřství, a po dobu setkání je zajištěno 
hlídání pro děti. 
V roce 2022 jsme připravovali dvě setkání této skupiny. Jednou se zúčastnily  
2 maminky s dětmi a druhé setkání se nakonec neuskutečnilo, přestože bylo 
ještě den před akcí přihlášeno 5 maminek. Rozhodli jsme se program v této 
podobě dále nerealizovat.
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DNY PRO DĚTSKÉ DOMOVY 

Tento program je určen všem mladým lidem z dětských 
domovů a výchovných ústavů, s nimiž spolupracujeme. 
Spolu se svými vychovateli a dalšími hosty zde mají 
možnost seznámit se s naším prostředím, programy 
a našimi pracovníky. Zároveň u nás mohou prožít 
smysluplně a zajímavě naplněný den (inspirativní hosté, 
hry, workshopy, koncert, tanec, zábava, …).  

Letos jsme po delší době uskutečnili  
oba Dny pro dětské domovy, v květnu i v listopadu. 

Zúčastnilo se jich celkem 70 mladých lidí.  
Jejich výjezdní formu jsme ale neopustili  

a navštívili Janštejn, kde se našeho programu  
zúčastnilo 12 mladých.

„Potkal jsem tam kámoše z děcáku, 
dva roky jsme se neviděli.“

účastník DDD
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DALŠÍ AKTIVITY V R. 2022 

zelená linka
je osvědčená služba „přítele na telefonu“, kam 
mohou mladí lidé z našich programů bezplatně 
zavolat o radu a pomoc při problémech a v krizi 
nebo si jen tak s někým popovídat. Provozujeme ji 
denně (včetně víkendů a svátků) od 8:00 do 21:00 
hodin.

V r. 2022 jsme přijali 314 kontaktů na Zelenou 
linku.

KONTAKT S KLIENTY „NA DÁLKU“ 

je v rámci podpory v osamostatňování velmi 
důležitý. Kromě výše zmíněné Zelené linky jej 
udržujeme prostřednictvím telefonu, e-mailů, 
dopisů, přání k narozeninám a facebooku.

Kromě Zelené linky se v r. 2022 uskutečnilo 
celkem 6 148  vzdálených kontaktů s klienty.

časopis  
I v r. 2022 jsme vydali jedno číslo našeho Bulletinu. 
Snažíme se v něm veřejnosti přiblížit příběhy 
našich klientů. Je to náš malý příspěvek k  tomu, 
aby jeho čtenáři mohli lépe porozumět tomu,  
co a proč děláme a čím naši klienti procházejí. 



O CO SE MŮŽEME OPŘÍT?
⟫ Spolupráce s dětskými domovy a výchovnými ústavy

DD Dolní Čermná   DD Potštejn   VÚ Olešnice na Moravě
DD Holice    DD Sedloňov   VÚ Brandýs nad Orlicí (t. č. ve Vysokém Mýtě)
DDŠ Chrudim + VLO Přestavlky  DD Nechanice   VÚ Velké Meziříčí
DDŠ Kostelec nad Orlicí   DD Pardubice   + pracoviště Janštejn a Žďár nad Sázavou
DD Dolní Lánov   DD Moravská Třebová  VÚ Kutná Hora

⟫ Spolupráce s pracovníky OSPOD 
⟫ Spolupráce s organizacemi doprovázejícími pěstounskou péči převážně v Pardubickém a Královéhradeckém kraji
⟫ Spolupráce s konkrétními pěstounskými rodinami
⟫ Spolupráce s organizacemi ⟶ DC Veská, Sociofactor, SKP – Centrum (Azylový dům pro muže, Městský azylový dům 

pro ženy a matky s dětmi, Intervenční centrum, Dům na půli cesty), Dům na půli cesty Květná u Poličky,  Azylový dům pro 
těhotné ženy v tísni v Hamrech u Hlinska, Diamant, Amalthea, DaR – centrum pro dítě a rodinu, Salinger – Stopa čápa, 
Děti patří domů, Česká abilympijská asociace, Sdružení Neratov, Oblastní charita Hradec Králové (Poradna pro lidi v tísni, 
Azylový dům pro muže, Azylový dům pro matky s dětmi), Oblastní charita Pardubice, Oblastní charita Nové Hrady, Farní 
charita Dvůr Králové n. L., Potravinová banka Pardubice, Centrum sociální pomoci a služeb – Služby pro pěstounské rodiny, 
Janus Brno, Salesiánský klub mládeže, z. s. Pardubice, Římskokatolická farnost Pardubice, úřady práce aj.

⟫ Účast v odborných skupinách
⟩ Jsme aktivními členy KONEP (Koalice nevládek Pardubicka).
⟩ Jsme členy Komunitního plánování sociálních služeb v Pardubicích (pracovní skupina Rodina s dětmi a mládež).
⟩ Jsme členy Asociace dítě a rodina.
⟩ Jsme členy Asociace poskytovatelů sociálních služeb.

⟫ Spolupráce s odborníky
⟩ PhDr. Mgr. Hana Pazlarová, Ph.D.,  proděkanka Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze
⟩ Doc. PhDr. Věra Vojtová, Ph.D., speciální pedagog se zaměřením na etopedii, edukaci jedinců 
   s poruchami chování – Masarykova univerzita Brno
⟩ Mgr. Adriana Sychrová, Ph.D., Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická
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NAŠE PLÁNY NA ROK 2023 
 » V roce 2023 bude jednou z hlavních priorit dobře zvládnout naši činnost  

v náhradních prostorách, a to jak každodenní provoz organizace,  
tak i Kurzy přípravy na život.

 » Intenzivně budeme také plánovat podobu a vybavení sídla naší organizace  
po rekonstrukci.

 » Velkou výzvou jsou pro nás personální změny v týmu způsobené odchody 
kolegyň na rodičovskou dovolenou. Významná bude změna na klíčové pozici 
vedoucí přímé práce.

 » Plánujeme další vzdělávání týmu organizace, důraz klademe na témata, jako 
je práce s traumatem, motivační rozhovory, krizová intervence, adiktologie  
či psychiatrické minimum. Vzdělávat se budeme i v manažerských tématech  
v rámci dlouhodobého výcviku pro vedoucí pracovníky.

 » Důležitá je pro nás prezentace naší práce i problematiky mladých lidí 
odcházejících z ústavní výchovy. I nadále budeme hledat způsoby, jak šířit 
povědomí o těchto tématech.

 » Rozjíždíme nové projekty, v roce 2023 začínáme novou spolupráci  
s Královéhradeckým krajem na realizaci zážitkových a vzdělávacích víkendů 
pro mladé lidi z dětských domovů v tomto regionu.

 » I nadále je pro nás velmi důležité spolupracovat s dalšími organizacemi  
z řad poskytovatelů sociálních služeb. Víme totiž, že pouze vlastními silami 
si v řadě případů poradíme jen velmi obtížně.

 » Jsme připraveni i nadále aktivně působit v odborných skupinách  
a platformách, které se zabývají péčí o ohrožené děti a mládež  
a jejich vstupem do samostatného života.



VZDĚLÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ 
Vzdělávání a rozvoj odborných kompetencí týmu vnímáme jako velmi 
důležité. V roce 2022 jsme osobně i on-line absolvovali zajímavé semináře, 
školení, kurzy a konference, z nichž vybíráme alespoň tyto následující:

 » Domácí násilí v průběhu času aneb od faxu po QR kód
 » Hmotná nouze ve světle související legislativy
 » Hostitelská péče: seminář pro sociální pracovníky  

a odbornou veřejnost
 » Individuální plánování v praxi
 » Jak o sobě dát vědět médiím?
 » Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách
 » Práce s klienty v dluhové pasti
 » Psychosociální minivýcvik
 » Sebepoškozování dětí a dospívajících  

v kontextu sociálních služeb
 » Specifika práce s romskými klienty
 » Standardy salesiánské práce s klienty
 » Stres a jeho prevence při práci s klientem  

v pomáhajících profesích
 » Právní aspekty práce s klienty
 » Vývojové trauma aneb Jak se do dětství volá,  

tak se z dospělosti ozývá
 » Případové konference v ústavní péči
 » Zvládání stresu a stresové zátěže v oblasti sociálních služeb
 » Zvyšování psychické odolnosti lidí pracujících v sociálních službách
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ROZVAHA ZA ROK 2022 V TIS. KČ
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

AKTIVA v tis. Kč

1. 1. 2022  31. 12. 2022 
dlouhodobý hmotný majetek 154 154 
oprávky k dl. hmot. majetku -52 -68 
zásoby 194 80 
pohledávky 120 298 
krátkodobý finanční majetek 1690 2085 
jiná aktiva 19 7 
aktiva celkem 2125 2556 

PASIVA v tis. Kč

1. 1. 2022 31. 12. 2022 
jmění celkem 975 958 

výsledek hospodaření 4 7 
krátkodobé závazky 675 1034 
jiná pasiva 471 557 
pasiva celkem 2125 2556 



NÁKLADY v tis. Kč
spotřebované nákupy + služby 1502 
osobní náklady 6070 
ostatní náklady 26 
odpisy 16
náklady celkem 7614

VÝNOSY v tis. Kč
provozní dotace 6043 
přijaté příspěvky 1164 

tržby, vlastní výkony a zboží 171 
ostatní výnosy 243 
výnosy celkem 7621

hospodářský výsledek 7

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
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Veřejná sbírka zahájena v listopadu 2015
01/2022 – 12/2022: příjem na sb. účet: 68 023 Kč

Z fondu sbírky bylo v roce 2022 čerpáno 0 Kč,  
ze sbírkového účtu bylo převedeno 101 906,03 Kč.



Významné přijaté dary a příspěvky
Nadace J&T – Na cestě do života 309 500 Kč
Nadace J&T – projekt „Jsem máma“ 10 689 Kč
Nadace J&T – Na cestě do života 11 100 Kč
Nadační fond ALBERT – Na cestě do života 36 032 Kč
Nadace Terezy Maxové dětem – Na cestě do života 200 000 Kč
ČSOB pojišťovna, a. s. – podpora činnosti 80 000 Kč
ČSOB pojišťovna, a. s. – vybavení sociálních bytů 75 000 Kč
Salesiánská provincie – podpora činnosti 46 832 Kč

Dotace

MPSV – „Na vlastních nohou“ 294 502,70 Kč

Královéhradecký kraj – sociální služba 1 683 887,00 Kč

Pardubický kraj – sociální služba 3 912 000,00 Kč

Pardubický kraj – Na vlastních nohou 65 000,00 Kč 

Pardubický kraj – Kurzy 49 000,00 Kč

Statutární město Pardubice – činnost organizace 35 000,00 Kč

FEAD – potravinová a materiální pomoc 3 535,17 Kč

Celkem 6 042 924,87 Kč

Odkaz na zprávu auditora včetně účetní závěrky v plném znění:  
dozivota.cz/sites/default/files/ke-stazeni/2023-06/cdb_audit_2022.pdf

Dotace MŠMT – formou příspěvku od ústředí         242 000 Kč



PODĚKOVÁNÍ 
TÝMU

Za odvahu, ochotu překonávat překážky, kterých bylo v roce 2022 opravdu dost, 
za víru, že to má smysl, za nasazení pro pomoc klientům, za to, jací jste.

SALESIÁNŮM DONA BOSCA
Za podporu, za lidské i duchovní zázemí, za vytváření prostoru a příležitostí sdílet zkušenosti 

a rozvíjet se v rámci celého salesiánského díla v ČR.

PRACOVNÍKŮM ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ PARDUBICKÉHO A KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE
Za zájem řešit situaci znevýhodněných mladých lidí, za důvěru, 

konstruktivní jednání, vstřícnost a podporu.

DĚTSKÝM DOMOVŮM, VÝCHOVNÝM ÚSTAVŮM, PĚSTOUNSKÝM RODINÁM, PRACOVNÍKŮM OSPOD
Za partnerský přístup, otevřenost a důvěru. Díky tomu se můžeme doplňovat tak, 

aby naše pomoc byla co nejefektivnější.

NAŠIM MLADÝM KLIENTŮM
Za to, že  se nevzdávají, i když to často nemají vůbec jednoduché.  

Mnozí z nich nám dělají radost a dodávají nám sílu k tomu, abychom i my vydrželi.

DONÁTORŮM
Za to, že se rozhodli podporovat mladé lidi na okraji společnosti. 

Za to, že při nás stojí a důvěřují nám. Bez nich by to nešlo!

DOBROVOLNÍKŮM
Za nadšení, věrnost a ochotu darovat své síly, znalosti a čas ve prospěch druhých lidí.

Vám všem patří velké DÍKY!
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NAŠI ČINNOST PODPOŘILI 



NAŠI ČINNOST PODPOŘILI ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
název organizace: Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco
adresa sídla, kontaktní adresa: Zborovské náměstí 2018, Zelené Předměstí,  
530 02 Pardubice
IČ: 750 459 07
organizační forma (forma právní subjektivity):  
pobočný spolek zapsaného spolku
telefon: 739 284 308
e-mail: naceste@dozivota.cz
web: www.dozivota.cz
datová schránka: 7pxnk9v
bankovní spojení: 2120456001/5500
č. ú. veřejné sbírky: 2000866436/2010
rada klubu v roce 2022: 

• Mgr. et Mgr. Vojtěch Sivek – člen rady, sekretář rady
• PhDr. Mgr. Hana Pazlarová, Ph.D. – člen rady 
• Mgr. Vojtěch Glogar – člen rady do 31. 11. 2022
• Mgr. Jiří Caha – člen rady od 1. 12. 2022
registrace: Schváleno MV ČR dne 24. 6. 1996 č.r. II/s-OS/1-30 238/96-R. Občanské 
sdružení Salesiánské kluby mládeže založily klub s vlastní právní subjektivitou  
s názvem SKM – Na cestě do života dne 16. června 2005. Klub byl v únoru 2011 
přejmenován na CENTRUM DON BOSCO Salesiánský klub mládeže. 
Od 1. 1. 2016 nese název Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco. 
Pobočný spolek je zapsaný ve spolkovém rejstříku vedeným Městským 
soudem v Praze, oddíl  L, vložka 43514. 32–33



DĚKUJEME VÁM ZA PŘÍZEŇ A PODPORU!

Podporujte dobré věci, o kterých jste přesvědčeni a o kterých máte dostatek informací. 
Jsme připraveni Vám je poskytnout a najít společně s Vámi ten nejvhodnější způsob 
naší spolupráce. Neváhejte nás kontaktovat!

Můžete nás podpořit:

FINANČNĚ zadáním jednorázového nebo trvalého příkazu, složenkou, případně osobně 
v hotovosti. Děkujeme za jakoukoli částku, kterou nám věnujete! Za samozřejmé 
považujeme, že Vám vystavíme potvrzení o přijetí daru, případně s Vámi uzavřeme 
darovací smlouvu.

MATERIÁLNĚ TÍM, CO UMÍTE – tisk materiálů, PR služby (inzerce, reklama, grafika, …), 
poradenství, konzultace, …

Můžete nám poskytnout i ÚČELOVÝ DAR nebo si najít VLASTNÍ ZPŮSOB POMOCI.

STAŇTE SE PŘÁTELI CENTRA DON BOSCO SKM. Podporujte nás pravidelně, buďte 
nositelem našeho poslání a my Vás budeme pravidelně informovat o  tom, co děláme, 
prostřednictvím našeho bulletinu. 

Zaujaly Vás tyto možnosti? Kontaktujte nás!

KONTO VEŘEJNÉ SBÍRKY – 2000866436/2010



Výroční zpráva sestavena
dne 26. května 2023
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Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco

Zborovské nám. 2018
530 02  Pardubice

naceste@dozivota.cz
www.dozivota.cz
facebook.com/dozivota

Pomáháme mladým lidem, kteří museli odejít z vlastní rodiny nebo jim to hrozí. 
Doprovázíme je na cestě k nalezení bezpečného místa v životě.

tým Centra Don Bosco

http://www.dozivota.cz/o-nas/kontakt/kontakty-pracovniku
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